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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Ο Άγιος Κωνσταντίνος 
κήρυξε τον Χριστό με τη ζωή του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πολυπληθή συμμετοχή των 
ευσεβών χριστιανών της περιοχής πανηγύρισε την Τετάρτη 21 
Μαΐου 2025, εορτή των Αγίων Θεοστέπτων Βασιλέων και 
Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης, ο φερώνυμος Ιερός 
Προσκυνηματικός Ναός της πόλεως Σητείας.

Ανήμερα της εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους 
και στη συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.
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Στην εμπνευσμένη ομιλία του ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στις 
προσωπικότητες και στην προσφορά του πρώην ειδωλολάτρη και μετέπειτα Αγίου 
Κωνσταντίνου και της μητέρας του, Αγίας Ελένης, τονίζοντας τους λόγους που η 
αγία Εκκλησία τους τους επονόμασε Ισαποστόλους και Θεοστέπτους Βασιλείς.



Ειδικότερα, αναφερόμενος στον Άγιο Κων/νο σημείωσε ότι δεν έλαβε την κλήση 
«εξ ανθρώπων», αλλά ήταν σκεύος εκλογής του Θεού, γι’ αυτό και είναι 
Θεόστεπτος, καθώς είδε το όραμα του σημείου του Σταυρού και την επιγραφή «Εν 
τούτω Νίκα», που έκανε λάβαρο και σημαία του. Όπως σημείωσε αποκαλείται 
Ισαπόστολος διότι με τη ζωή και το έργο του κήρυξε τον Χριστό, όπως περίτρανα 
αποδεικνύει το Διάταγμα των Μεδιολάνων, με το οποίο έπαυσαν οι διωγμοί κατά 
των Χριστιανών και εξασφαλίσθηκε η θρησκευτική ελευθερία και ανεξιθρησκεία. 
Επίσης αναφέρθηκε στο μεγάλο ιεραποστολικό έργο της Αγίας Ελένης, στην 
ανεύρεση του Τιμίου Σταυρού και των ιερών προσκυνημάτων του φρικτού Γολγοθά, 
του Παναγίου Τάφου, αλλά και στην ανοικοδόμηση τους περικαλλούς Ναού της 
Αναστάσεως, που περικλείει όλα τα ιερά προσκυνήματα των Αγίων Τόπων, αλλά 
και άλλων περίλαμπρων ναών.

Τέλος, ο Σεβ. κ. Κύριλλος ευχήθηκε χρόνια πολλά σε όλο το εκκλησίασμα, και 
ιδιαιτέρως σε όσους και όσες εορτάζουν, με την προστασία, τη βοήθεια και τις 
πρεσβείες των Αγίων Θεοστέπτων Βασιλέων και Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και 
Ελένης, που πάντοτε περιφρουρούσαν και προστάτευσαν τους διωκομένους 



χριστιανούς.

Στην πανήγυρη του Ιερού Προσκυνήματος έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. 
Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Ι. Μονής Τοπλού Αρχιμ. 
Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Αιδεσιμ. Σκευοφύλακας π. Εμμανουήλ Αυγουστινάκης, 
συνταξιούχος Εφημέριος και εφημερεύων του πανηγυρίζοντος ναού, ο Αιδεσιμ. 
Πρωτ. Νικόλαος Παθιάκης, Εφημέριος της Ενορίας του Ι. Κ. Ναού Αγίας 
Αικατερίνης Σητείας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, η Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Νικητάκη, η Δημοτική Σύμβουλος κ. Ελένη 
Πλατανάκη και πολλοί Σητειακοί ευσεβείς χριστιανοί.










